Ogrzewanie pompowe (system rozdzielaczowy)

Nr Proj. Obc. | Proj. Obc. | przept. dt. sred. Obliczenie strat cisnienia
Cieplne Cieplne
dz (wems*) | (bwcms) dziat. dziat. przy dobranej srednicy Uwagi
i) o m / dz w R R*I 27 4 P
w w I/h m mm m/s Pa/m Pa Pa Pa
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Obieg do grzejnika w pomieszczeniu 351
1 947 864 54 19.8 14x2.0 0.19 67.2 1331 11.5 210 1734 PE-RT
2 3723 3397 213 9.9 18x2.0 0.38 147.0 1455 3.0 221 1905 PE-RT
3 3723 3397 213 5.6 18x1.2 0.31 90.8 508 1.16 56 564 Stal zacisk
4 6333 5672 325 5.6 22x1.5 0.32 74.4 417 0.2 8 425 Stal zacisk
5 9555 9134 523 2 22x1.5 0.51 174.0 348 0.8 110 458 Stal zacisk
* wems, z wymiang ciepta miedzy strefami, bwems bez wymiany ciepta miedzy strefami
r | 5087
Zestawienie oporow miejscowych 4 z
Pa
1 grzejnik ptytowy stalowy 2.5
zmiany kierunku - ze wzgledu na kompensacje i doktadnos$¢ oszacowania dtugosci - 10% R*|
(uwzglednione w dtugosci dziatki kol. 6 tabeli, 18 m x 1,1 = 19,8 m)
tuk giety x 6 (przytacze grzejnika katowe) 3
rozdzielacz (rozszerzenie + zwezenie) x 2 6
zestaw przytgczeniowy do grzejnika, katowy (kvs=1.23) 194
P 11.5 194
2 tuk giety x4 2
zmiany kierunku - ze wzgledu na kompensacje - 10% R*| (uwaga jak w dz. 1)
zawor odcinajacy kulowy (kvs=18.5) x 3 39
strata ci$nienia na wodomierzu licznika ciepta Multical 302 DN15, 0,6m3/h f-my Kamstrup (kvs=4.89) 190
tuk giety x2 1
| 3 229
3 tréjnik w funkcji kolana 18x1.2 x 2 0.84
tréjnik przelot x 2 0.32
s | 1.16
4 tréjnik przelot x 2 0.16|
s | 0.16
5 kolano x 2 0.84]
| 0.84
Zatozenia:
Zastosowanie wktadek termostatycznych firmy Oventrop typ GH
Dobér zaworéw termostatycznych:
Straty na instalacji: 5087 Pa
Cisnienie czynne: 0 Pa
APog = Ap; = 5087 Pa
Zatozony autorytet zaworu termostatycznego - 0,5
A
0.5=a= P21 = Apzr = Apopr
Apopr + APzt
AP pasamyzre = APzr + APgg. = 10174 Pa
Dobrano wstepnie nastawe na zaworze réznicy cisnien 11000 Pa




Ogrzewanie pompowe (system rozdzielaczowy)

Dobor nastawy wktadki termostatycznej dla grzejnika w pom. 101
AP, = ApnastawyZRC —APop. = 5913 Pa
przeptyw przez zawor 54 1/h

Dobrano nastawe 4.0, wktadka zaworowa Oventrop GH, kv= 0.23

Rzeczywista strata cisnienia wktadki termostatycznej 5562 Pa

Rzeczywista strata ci$nienia na obiegu 10649

Korncowa nastawa na zaworze réznicy cisnien 11000 Pa

Autorytet rzeczywisty zaworu termostatycznego

a = APz _ _ APg _ 0.51
A p OBL + A p ZT A p nastawyZRC

Dobor nastawy zaworu balansowego dla pionu 2

nastawa na zaworze rdéznicy cisnien 11 kPa dobrano Hydromat DTR 50-300mbar dn15 f-my Oventrop
minimalna strata na zaworze balansowym 3 kPa dobrano Hydrocontrol VIR dn15 f-my Oventrop, nastawa 5.4
minimalne cisnienie przed zaworem rdznicy cisnien 5.5 kPa

wg Oventrop (0.5*nastawa na zaworze RC)
W celu umozliwienia pomiaréw rdznicy cisnien (przeptywu) na zaworze VTR bez koniecznosci wypinania rurki impusowej
nalezy dodatkowo zastosowac adapter pomiarowy o nr katalogowym 1060299 (w kpl. 2szt)

Obliczenia hydrauliczne dla obiegu do grzejnika w pomieszczeniu 314

Nr Proj. Obc. | Proj. Obc. | przept. dt. $red. Obliczenie strat cisnienia
Cieplne | Cieplne
dz (wems*) | (bwcms) dziat. dziat. przy dobranej srednicy Uwagi
¢ 1 m / dz w R R*I 2 4 P
w w I/h m mm m/s Pa/m Pa Pa Pa
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Obieg do grzejnika w pomieszczeniu 314
6 597 545 | 34 | 9 14x2 | 019 | 672 | 605 12.5 285 | 967 PE-RT
+ suma dziatek 2-6 3353
> | 4319
Zestawienie oporow miejscowych 4 z
Pa
6 grzejnik fazienkowy 2.5
zmiany kierunku - ze wzgledu na kompensacje - 10% R*| (uwaga jak w dz. 1)
tuk giety x 8 4
zawor powrotny do grzejnika, kgtowy (kvs=1.7) 77
rozdzielacz (rozszerzenie + zwezenie) x 2 6
S 125 77




Ogrzewanie pompowe (system rozdzielaczowy)

Dobor nastawy zaworu termostatycznego kgtowego Oventrop AV-9 dla grzejnika w pom. 314

Apzr = APnastawy zrc — BPoBL = 6 681 Pa
przeptyw przez zawér 34l/h
Dobrano nastawe 3.1, strata rzeczywista przy kv= 0.14 5966 Pa
a = ADp AD 0.54
A p OBL + A p y4) A p nastawyZRC
Straty pomiedzy pionem Il a kottownig
Nr Proj. Obc. | Proj. Obc. | przept. dt. sred. Obliczenie strat cisnienia
Cieplne | Cieplne
dz (wems*) | (bwcms) dziat. dziat. przy dobranej srednicy Uwagi
@ o m / dz w R R *I 2 4 )
w w I/h m mm m/s Pa/m Pa Pa Pa
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Obieg do grzejnika w pomieszczeniu 354
7 9555 9134 523 6 22x1.5 0.51 174.0 1044 1.0 131 1175 Stal zacisk
8 19110 18267 1046 50.8 28x1.5 0.59 160.0 8128 3.4 589 20159 Stal zacisk
21334
7 tréjnik przelot x 2 0.16
kolano x 2 0.84
) 1
9 kolano x 8 3.36
kociot 380
zawor zwrotny dn 1" (kv=13) 647
zawor odcinajacy kulowy (kv=36.3) x5 415
separator zanieczyszczen dn 1" (zanieczyszczony) 10000
2 3.36 11442
Dobor pompy
straty na obiegu pomiedzy pionem 2 a kottownig 21.3 kPa
minimalna wysokos$¢ pompy 40.8 kPa
dobrano pompe o nastawionej wysokosci podnoszenia 41 kPa
Dobér nastawy zaworu balansowego dla pionu 1
nastawa na zaworze rdznicy cisnien 11 kPa dobrano Hydromat DTR dn15 f-my Oventrop
minimalne cisnienie przed zaworem rdznicy cisnien 5.5 kPa
wg Oventrop (0.5*nastawa na zaworze RC)
straty na obiegu pomiedzy pionem | a kottownig 20.2 kPa
wymagana nastawa na zaworze balansowym 4.3 kPa (od pompy odejmujemy powyzsze straty)

dobrano Hydrocontrol VTR dn15
f-my Oventrop, nastawa 4.7




Ogrzewanie pompowe (system rozdzielaczowy)

Z katalogu Hydromat DTR, str 3.13-3

"Zalecany zakres stosowania zawiera sie pomiedzy wartosciami
Przyktad zabudowy Zalecany zakres stosowania zawiera sie pomiedzy warto$ciami
przeptywu minimalnego (q,, min.) i maksymalnego (qg,, max.)."
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Z katalogu Hydrocontrol VTR/VPR, str 3.4-5
Diagramy przeptywu dla zawordw rownowazacych
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* Nalezy unikac nastaw wstepnych mniejszych od 1, patrz krzywa tolerangji na stronie 3.5-9,




